

省高院发布弘扬中华优秀传统文化典型案例 南通法院三起案件入选

昨天,江苏省高级人民法院、江苏司法案例研究基地发布8起弘扬中华优秀传统文化典型案例,由我市崇川法院、海门法院、启东法院分别审理的三起案件入选,涉及开“斗气车”、赡养老人、彩礼返还等纠纷。

▶ 开“斗气车”酿事故,自担责任赔偿损失

【裁判事项】

赵某、李某分别驾驶小轿车同向行驶,因李某变更车道致两人发生纠纷。随后,赵某对李某进行辱骂,驾车跟随、逼停李某,李某为躲避纠缠掉头时,赵某欲拦停,但因操作不当致两车碰撞并各有损坏,交警部门认定赵某负事故的全部责任。赵某要求保险公司承担损失遭拒后诉至法院。

崇川法院经审理认为,赵某明知其拦停行为可能导致两车碰撞,却放任该

结果发生,由此发生的交通事故不属于保险合同约定的自然灾害或意外事故,遂依法判决驳回其诉讼请求。

【案例价值】

“满天和气,太平有象。”中华民族历来以和为贵,倡导和气迎人、平情应物的处世之道。文明化合天地清,对于与他人的小摩擦应冷静处理。心诚色温,必能动人。如任情绪泛滥,不仅于事无补,还可能引发更大祸患。本案判决提醒人们遇事应心平气和、包容礼让,避免因斗气斗狠而害人害己。

▶ 养老责任不可推卸,寸草春晖应予表彰

【裁判事项】

年近九旬的田老太育有三儿一女,丈夫病故后其常年独居,平日多由长女探望和照顾。长子未经老人及其他兄弟姐妹同意,将老人送往养老院,后长女将老人接回照料。田老太将四子女诉至法院,要求支付生活费并承担护理义务。

海门法院经审理认为,子女应当履行对老年人经济上供养、生活上照料和精神上慰藉的义务,遂依法判决四子女支付生活费并承担护理义务,同时,法院对积极履行赡养义务的长女进行表扬。

向其所在村委会发出该院首份《表彰孝子建议书》。

【案例价值】

“夫孝,天之经也,地之义也,民之行也。”孝悌之道是千百年来中国人修养心性、为人立身之道,是中国社会维系家庭关系、整肃社会秩序的经世治国之道,是每个人都应尊崇、力行的价值理念。法院在案内引导子女团结和睦,保障老人安度晚年,于案外以司法担当褒扬孝行典范,弘扬中华民族敬老、养老、助老的传统美德,充分彰显了司法温度和人性关怀。

▶ 婚姻短暂存续,彩礼酌情返还

【裁判事项】

胡某与朱某相识于网络,第二次见面便商定婚事,在登记结婚前,胡某向朱某给付彩礼20万元。婚后二人常因琐事争吵,婚后一年多朱某提出离婚并离家,双方分居,未生育子女。朱某起诉离婚,胡某主张退还彩礼。

启东法院经审理认为,双方感情确已破裂,准予离婚。胡某给付的20万元彩礼数额较大,且双方婚后一年多即分居,故对胡某要求返还彩礼的主张予以支持,综合考虑双方共同生活时间、彩礼数额及实际使用情况等因素,酌定朱某

返还彩礼8万元。

“昏有六礼,纳采、问名、纳吉、纳征、请期、亲迎。”彩礼是中国传统婚嫁习俗,有着深厚的社会文化基础,蕴含着两个家庭对“宜其室家”的美好愿望。但给付彩礼的目的不仅是缔结婚姻,更重要的是双方长期、稳定的共同生活。因此,共同生活时间长短应当作为确定彩礼是否返还以及返还比例的重要考虑因素。本案中双方仅短暂地维系了婚姻生活,判决酌情退还彩礼,较好地平衡了双方物质和情感利益,让婚姻始于爱,让彩礼归于礼。 本报记者王玮丽

最新演出信息

动画《名侦探柯南:黑铁的鱼影》

张译、李晨主演《三大队》

张家辉、阮经天主演《怒潮》

12月28日19:30——
2024南通新年音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



更俗 剧院



如皋警民合力帮忙追踪 寒冬找回九旬迷路老人

晚报讯 寒冬降温天,九旬老人外出迷路,家人寻找数小时未果。如皋市公安局磨头中心派出所民警发动巡逻人员、村居干部、网格员,终将老人寻回。

16日下午3时13分,磨头中心派出所民警接到辖区场东村张某报警,称其90岁的奶奶走失。接到报警后,民警向张某了解到,老人表达能力受限,随身无手机,于当日上午10时许从家中走失,家人寻找数小时未果。

当天,如皋降温伴有降雪,0℃以下天气若不能及时找到老人,恐

怕引起严重后果。民警在获取老人近期照片后,立即通过派出所巡逻人员群、社区网格群、村居干部群进行转发,发动众人帮忙寻找。随后,民警驾驶警车与家属分两路到老人可能前往的地点找寻。20分钟后,民警及时与村居干部、网格员进行联系确认,最终成功找回了老人,并将其安全送回家中。因在寒冬里数小时挨冻挨饿,老人到家时不断哭泣,民警和家属轮番劝导,帮助老人心情平复。老人的家属对民警的热情帮助万分感激。

记者张亮 通讯员陈园园 章云龙

使用“御寒神器” 谨防低温烫伤



寒潮天气轮番来袭,不少市民早已准备好了电热毯、暖宝宝、电热水袋等“御寒神器”。取暖物品使用不当可能会导致低温烫伤,在此提醒广大市民,在御寒的同时,也要注意这类物品的正确使用方法。

低温烫伤发生初期,触及的只是人体的表皮,如果及时撤离热源,损伤完全可控。但如果对温度产生

适应性,就很难及时察觉,从而导致热量渗透进入更深层的组织,造成烫伤加重。

我们应该如何避免低温烫伤?选择合格的取暖产品,使用各种取暖设备时一定要严格按照说明书操作。使用暖宝宝、暖手袋等,皮肤和热源之间采取一定的隔离手段,比如厚毛巾等,而且要妥善包裹取暖设备,以免在睡梦中包裹物脱落而烫伤。电热毯在睡前使用,加温后需要断电,不要持续一整晚充电使用。不要长时间接触热源,避免皮肤与热源存在一个长时间的、持续的接触。

(综合中国应急管理公众号整理)



榜样

昨天,海安市胡集街道兴环村、青萍港村邀请“中国好人”刘宏燕(左)走进胡集初中,为七年级学生代表讲述爱心故事,引导孩子们汲取身边榜样力量。顾华夏

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

申办福彩投注站的朋友们看过来!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。

首先,申请人必须是南通市常住人口,年龄在18周岁以上60周岁以下,中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作,连续销售时间不少于4小时/天。可根据自身条件开设国标专营店、普通专营店、双彩店或兼营店。申请的店面

与其他福彩站点步行距离不少于200米,但同一区域(如:同一小区、同一区位)内,为保护老站点利益和可持续发展,不再新增投注站。

申请人须提交本人身份证件、户口本、学历证明、结婚证、联系电话等原件、复印件,材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

福彩双色球 2元可中1000万